

Este periódico se publicará todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redacción y Administración, calle del Norte n.º 1. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 1 mañana.

Noticias Generales.

De El Centro Popular:

Nuestro querido amigo D. José M. Orense, escribe desde Bayona la siguiente carta a *La República Federal*:

«Estimado amigo: Según prometí, tomo la pluma para participarle los sucesos de esta, esperando lo ponga en conocimiento de los amigos, por no serme posible escribir a todos.

La insolente pretension de Bismark ha indignado a todos los franceses, y la guerra se hará con gran vigor.

La idea de la legion española ha sido recibida con gran entusiasmo: en esta se abrirá una suscripción, y lo mismo se hará en Burdeos, Pau, Tolosa y demas ciudades del Mediodía.

La federacion se hará ahora para la guerra, despues para el gobierno.

En Lyon, Marsella, Burdeos y Tours, se organizan nuevos ejércitos.

Mi idea se desarrolla magnificamente. Aquí el subprefecto, que es un desterrado del 2 de diciembre; el alcalde, ayuntamiento y junta de defensa, han estado entusiastas hácia los españoles, de quienes esperan maravillas.

Mañana saldrá el *Diario* de esta con la relacion del gran *meeting* celebrado ayer noche.

Ayer se puso una comunicacion a Tours, para donde sale hoy mi hijo a incorporarse con el ejército: yo tambien iré a pasar unos dias.

Los españoles y turcos eran célebres para defender las plazas fuertes, y ya tambien lo son los franceses.

La Prusia ha perdido 150,000 hombres de sus mejores tropas.

Es ridícula la esperanza de algunos periódicos moderados españoles, de que podrá salir la monarquía de la próxima Asamblea; de los 750 diputados, apénas ui una docena tendrán el mal gusto de desear un rey. La monarquía solo cabe ya en Europa por la fuerza, no por la opinion, y es, que la lección del imperio ha sido dura, y en lugar de la riqueza que esperaba la clase media, sólo ha visto la pobreza.

Suyo afectísimo, —ORENSE.»

De La Revolucion de Alicante:

LA PRISION DE MR. JACOBI.

La prision del diputado democrático prusiano Mr. Jacobi, parece haber producido algun efecto en la prensa estrangera.

El diario aleman la *Vossische Zeitung*, dice: contestando a los diarios oficiosos de Berlin:

«No aceptamos de ningun modo las razones artificiosas que da un periódico oficioso. Si estas razones tuviesen algun valor, no habria en tiempo de guerra consecuencia alguna ante la que se retrocediera. Estas esplicaciones pusilánimes, que nos volverian a los tiempos del antiguo régimen del Estado de policia (apolizeistadt), tienen que parecer muy estrañas precisamente en los momentos en

que el pueblo en armas, el pueblo de la inteligencia está pronto a todos los sacrificios y espera el dia de la unidad de la patria. ¡Qué falta de desconfianza no revela el hacer depender el éxito, las victorias de Alemania, de un solo hombre, de un solo partido político. Bajo todos los puntos de vista, deploramos el procedimiento que se ha empleado con Mr. Jacobi, porque es el mejor medio de aumentar el número de afiliados a sus doctrinas políticas y de asegurar a estas un éxito práctico.

Que se refute a los adversarios, pero que no se les arroje en una cárcel; que se tenga en una nacion realmente grande y civilizada bastante confianza para creer que está en condiciones de formarse sus convicciones políticas y de ponerlas en práctica.»

Los diarios prusianos pretenden que en Francia se dá demasiada importancia a la personalidad de Mr. Jacobi y a las doctrinas que representa y sostiene, doctrinas que no hallan eco alguno en Alemania.

No es del mismo parecer Mr. de Bismarck, a juzgar por lo que dice el *Daly-Telegraph*. Afirma este diario inglés que recientemente, cuando el secretario de la embajada inglesa en Paris, Mr. Mallet, fué por encargo de su gobierno a preguntar oficialmente a Mr. de Bismarck que condiciones pondria para la paz; Mr. de Bismarck emitió las mismas pretensiones que manifestó despues en la entrevista con Mr. Jules Favre, y que al terminar su conferencia con el diplomático inglés, pronunció estas palabras:

«Lo que mas temo es el efecto de la república francesa sobre la Alemania. Esto es lo que el rey y yo tememos mas, porque nadie sabe mejor que nosotros cuan grande ha sido la influencia del republicanismo norte-americano en Alemania.»

Y el corresponsal del periódico inglés que transmite estos informes y que escribe desde el cuartel general prusiano, añade:

«Al pronunciar estas palabras, el conde de Bismarck, aludia, no solo a las tendencias teóricas de los alemanes, sino al efecto producido por las comunicaciones que tienen con sus compatriotas, los alemanes que han ido como colonos a los Estados-Unidos y que viven allí como ciudadanos de un país republicano.

Si nos combaten, decia Mr. de Bismarck al terminar, hablando de los franceses, si nos combaten con la propaganda republicana, nos haran mucho mas daño que el que pueden hacernos por la fuerza de las armas.»

Digimos ya a nuestros lectores que el diputado prusiano Mr. Jacobi habia sido reducido a prision por haber hecho votar en una reunion pública un acuerdo contra la anexion de la Alsacia y Lorena, que viola el derecho que tienen los pueblos de disponer de si mismos, y por un manifiesto de los obreros prusianos a los obreros franceses contra la guerra, manifiesto que ha ocasionado tambien la prision al impresor.

Mr. Jacobi es el representante de la democracia en Alemania; ha publicado una obra titulada *Las*

cuatro cuestiones y una biografia de Enrique Simon, por la cual fué condenado a prision en 1865. Mr. Jacobi es muy popular en Alemania, y en las numerosas causas que ha sufrido por delitos políticos se ha defendido él mismo con energia, recogiendo muchas veces los aplausos de la multitud.

La *Frankfurter Zeitung* ha publicado un artículo de Mr. Karl Vogt, que combate vigorosamente la anexion de la Alsacia y la Lorena. Mr. Vogt termina su artículo con estas palabras:

«No hagais inevitable, apropiándoos territorios franceses, una coalicion futura contra la Alemania.»

¿Tendrá Mr. Karl Vogt la misma suerte que el diputado Jacobi?

La junta directiva en Alemania de la *Liga internacional de la paz y la Libertad*, ha publicado un manifiesto en el que se lee:

«Decid a nuestros hermanos franceses que, los alemanes sostuvieron enérgicamente la guerra, a la que se vieron injustamente provocados por un soberano sin conciencia; pero que han censurado enérgicamente el bombardeo de Strasburgo recogiendo los habitantes que han podido escapar. Decidles que protestan tambien contra el bombardeo inminente de Paris, ciudad que es uno de los centros luminosos de la industria, de las ciencias y de las artes; que tratan con la mayor humanidad a los prisioneros y heridos franceses; decidles que el partido democrático aleman, enfrente la república francesa, pide la paz y tambien la libertad, como precio de tantas ruinas y de tanta sangre derramada.»

De La Discusion:

Son curiosos los siguientes pormenores relativos a los vendeanos, de cuyo levantamiento hemos hablado ya:

«M. Cathelineau habia salido para Angers a reclutar el cuerpo de voluntarios; el prefecto de Marne-et-Loire y el del Loire-Inferieur creyeron deber oponerse absolutamente a toda tentativa de alistamiento y a la formacion de los voluntarios del Oeste, lo cual dió lugar a que M. Cathelineau volviera a Tours y diera cuenta de lo sucedido a los Sres. Laurier y Cremieux.

El guarda-sellos escribió inmediatamente a los susodichos perfectos la siguiente carta:

«Tours 28 de setiembre.—Queridos perfectos: Dejad a Cathelineau, Stofflet y Queriaux la mision que se han impuesto, y que nosotros hemos aprobado. En este momento no se trata más que de hacer la guerra a los prusianos; dejemos que todas las opiniones se reúnan para librar nuestro suelo bajo la bandera de Francia.

Los nombres vendeanos no son hoy más que un recuerdo de nuestra historia, y comprendereis fácilmente vosotros y vuestros queridos republicanos el abismo que separa al pretendido heredero del trono divino de nuestra hermosa bandera de la revolucion.

No contrarieis, pues, a nuestros vendeanos de

1870. Que nuestros conciudadanos se unan y marchen juntos bajo nuestros colores nacionales: no nos dé cuidado que los franceses católicos invoquen á la santa virgen mientras que los franceses liberales invocan la santa libertad.—Cremieux»

El Sr. Laurier, por su parte escribió también lo siguiente á los mismos funcionarios.

«Tours 28 de setiembre.—Mi querido Enrique, mi querido Guépin: En presencia de los prusianos no hay partido; hay Francia.»

M. Cathelineau nos da la palabra de que su concurso es leal, consagrado á la patria y sin miras ulteriores.

Acojamos este valor, y en lugar de desconfiar de él, laureémosle.—Vuestro, C. Laurier.»

El día 30 tuvieron un encuentro en Maule los prusianos con exploradores de Mocquart, resultando seis de estos heridos y 300 alemanes fuera de combate.

Cuando supo la proclamación de la República en París, el emperador se volvió hacia los oficiales prusianos que le rodeaban diciendo: «La República... y bien, señores, ahora tenemos adversarios comunes.»

Hace pocos días pidió al rey autorización para vestirse de paisano, y Guillermo contestó: «singular y mezquino deseo; que se vista como quiera.»

El ejército francés que se ha mandado organizar en Bourges se forma rápidamente; según la Gironde, cada día llegan 2 ó 3.000 hombres, cuyo armamento, equipo é instrucciones comienzan inmediatamente.

Las cartas de Berlín que publica *El Imparcial* dicen que el disgusto causado por la prisión de Jacoby y Hervig había crecido con la prisión de muchos individuos de la asociación obrera fundada por Lasalle, adversarios de las asociaciones cooperativas de Schulze Delitzsch, que han sido conducidos con grillos á Koenigsberg.

Con la anexión de Roma al reino de Italia, queda suprimida una legación española, con lo cual se obtiene la consiguiente economía en el presupuesto de Estado. El señor Montemar pasará de Florencia á Roma cuando allí se instale el gobierno de Victor Manuel.

Una carta de Madrid publica la *Independencia belga*, diciendo que en estos momentos ejerce grande influencia el Sr. de Bismark en la política española, y que fué reclamación formal la llamada del Sr. Olózaga.

Dícese que doña Isabel de Borbon ha retirado las pensiones que pagaba á los generales españoles que sostenían su causa.

De La Igualdad:

A ciento setenta y cuatro mil novecientos noventa y nueve reales y once maravedises asciende la paga que recibe cada mes el general Serrano, como regente, y sin descuento alguno.

Esto de *sin descuento* lo ignorábamos hasta que lo ha revelado un periódico; y no sabemos por cierto en virtud de qué privilegio se ha eximido de esa carga, comun á todos los empleados, el primero y el mas caro de los empleados españoles.

Quisiéramos saber en que ley, en que principio de justicia ó de equidad se funda ese extraño privilegio.

Anuncia un periódico que Olózaga ha tenido la frescura de presentar en la secretaria de las Cortes su acta de diputado, que ha caducado por el trascurso del tiempo y por la incompatibilidad de aquel cargo con el de embajador, que ha venido desempeñando.

Solo falta que la mayoría de las Cortes le admita como diputado, violando descaradamente la ley, para acabar de hacer su proceso ante la España honrada y liberal.

Es un hecho ya, probado por el documento que á continuación insertamos, que el Sumo Pontífice de la Iglesia católica, apostólica, romana, llamado Pio IX por mas señas, ha implorado contra un príncipe, que también se llama católico, apostólico, romano, el auxilio moral y material del rey protestante Federico Guillermo de Prusia. El documento á que acabamos de referirnos es una carta de este soberano, en contestación á otra que, movido por puros sentimientos de evangélica mansedumbre y desprendimiento de los bienes temporales, escribió el Pontífice ex-romano.

Dice así:

«Cuartel general del ejército alemán en Reims.—Setiembre 8 de 1870.—Beatísimo padre: Monseñor el obispo de Paderborne me ha entregado la carta en que vuestra santidad me participa su convicción de que el rey de Italia prepara un ejército para invadir los Estados Pontificios y ocupar á Roma.»

Vuestra santidad me pide que impida á S. M. el rey de Italia la ejecución de sus proyectos, y en caso necesario, la intervención armada de mi ejército para sostener á vuestra santidad. Siento mucho que mi política y la de mi gobierno me impidan por completo intervenir en esta cuestión.

Estoy, por otra parte, en los mejores términos con mi hermano el rey de Italia, y no puedo poner en peligro las buenas relaciones que existen entre la Alemania é Italia, por un interés político que no afecta en nada, como vuestra santidad cree, á los intereses de la Prusia.

No dudo un momento, sin embargo, que S. M. el rey de Italia y su gobierno se han visto en la necesidad de penetrar en los Estados de vuestra santidad para conjurar los excesos del partido revolucionario de Europa, dando á vuestra santidad las garantías necesarias para asegurar el libre ejercicio de aquella autoridad espiritual que vuestra santidad debe ejercer en interés de la Iglesia, de que vuestra santidad es cabeza reconocida.

Con el mas grande deseo de que la paz y el orden sean perfectamente restablecidos en toda Europa, ruego á vuestra santidad me considere su sincero amigo.—Guillermo.»

Los italianos, después de tener conocimiento de la carta anterior, están en su derecho de encausar á Mastai por haber llamado al extranjero en su auxilio contra su propio pueblo, y haber incurrido en un crimen de lesa nación.

La Gironde publica una carta de París del 28 recibida por globo, y en ella leemos:

«París esperaba ser atacado esta mañana, y sin embargo, el pueblo ha permanecido tranquilo, impassible, continuando la vida ordinaria: solamente el fusil estaba listo, la cartuchera llena, y á la primera señal todo el mundo hubiera corrido á las armas.»

El pueblo de París presenta el mas admirable espectáculo: las comunicaciones están cortadas, los víveres son caros, empiezan las privaciones. El pueblo sufre en silencio: ha conservado su alegría

habitual; en caso necesario se hará matar sencillamente...

Según los cálculos mas imparciales, el ejército sitiador no pasa de 400.000 hombres. Diseminado alrededor de París, no forma en parte alguna una masa compacta, excepto en Saint-Cloud y Versailles, que parecen ser puntos de concentración muy importantes. Hay 500.000 soldados en la ciudad. Los prusianos están cansados y tienen mala alimentación: nosotros tenemos víveres para dos meses, y el ánimo dispuesto á todos los sacrificios...

Se diría que los prusianos temen atacarnos: creían á París dividido, y París les resistirá. Aquí no se ven mas que fusiles y hombres armados. Durante todo el día hay ejercicios de tiro. Los fuertes, las fortificaciones, contra-fuertes y barricadas, todo está listo, y se le harán sufrir enormes pérdidas al enemigo por todos los medios posibles. Setenta mil hombres de la guardia nacional se relevan de día y de noche en las fortificaciones, y hay lo menos 200.000 de tropa y guardia móvil dispuestos á marchar.

No faltan cañones ni ametralladoras, y se preparan multitud de máquinas de sorpresa. Una que cayera del cielo y no conociera á París, no creería que estaba sitiado; coches, ómnibus, paseantes, circulan como de ordinario y aunque hay cierta inquietud, los semblantes no están tristes. El domingo había una enorme multitud paseando hasta las fortificaciones.»

De La Libertad, de Sevilla:

En una reunión pública habida en Lyon, se han tomado las siguientes resoluciones:

«Se impondrá una contribución progresiva importante 200.000.000.»

Todos los ricos que hayan abandonado la población volverán á ella en el término de 48 horas, bajo la pena de muerte.

Todos los oficiales del ejército nombrados por el imperio quedarán destituidos.

Los fuertes quedarán ocupados por la guardia nacional.

Se publicarán los nombres de todos los individuos de policía que hayan servido al imperio.»

Estas resoluciones fueron dadas al público; mandando á los soldados que procedieran inmediatamente á nombrar sus oficiales; declarando abolida toda la administración del Estado, y diciendo que el pueblo entraba en plena posesión de sí mismo; suspendiendo todos los tribunales que serían reemplazados por la justicia del pueblo; suspendiendo el pago de contribuciones, que solo pagarían proporcionalmente las clases ricas; prohibiendo al Estado intervenir en las cuestiones privadas sobre deudas, sustituyendo los ayuntamientos con comités de salud pública, y mandando que cada comité enviara dos delegados para formar la convención revolucionaria.

Todos los fuertes que rodean á Brest van á ser unidos á imitación de los de París por hilos telegráficos:

De La Juventud Republicana:

Se asegura que Pio IX ha salido ó saldrá muy en breve á fijar su residencia en la Alemania del Norte, protegido por el rey Guillermo de Prusia. Es la última originalidad que podría ofrecer al mundo el dios de los beatos.

Tours 2 (3 y 45 tarde.)

El general Ulrich; gobernador que era de la plaza de Strasburgo, ha llegado á esta ciudad, siendo recibido con grande entusiasmo.

Le esperaban los individuos del gobierno provincial.

Se ha alojado en el palacio del arzobispo.

Newchateau 1.

Un féretro de plomo cubierto con un paño negro galoneado de oro y escoltado por un oficial y 3.000 mecklemburgueses pasó por Toul el 29 de Setiembre.

Dos féretros parecidos al anterior llegaron poco despues.

De tres dias á esta parte se oyen desde Toul estampidos de cañon en la direccion de Pont-á-Mousson.—Fabra.

Incluimos para darle mas publicidad el siguiente telegrama del C. Orense:

San Sebastian 30.

Director *Igualdad*.

Los voluntarios para la legion española, no deberán presentarse ea Francia, hasta que por los periódicos se avise estar listo el armamento.

Publíquese periódicos republicanos.

ORENSE.

Tours 5 (3 tarde).—Fontainebleau 4.

Los franco-tiradores han rechazado sobre Chailly un numeroso destacamento de prusianos, compuesto de caballeria é infanteria que se dirigia á Fontainebleau.

Han quedado muertos ó fuera de combate 60 enemigos.

Chartres 5.—El enemigo ocupó ayer noche á Epernon, despues de un recio combate en el cual los guardias móviles, los nacionales y franco-tiradores se sostuvieron valerosamente hasta la noche, luchando contra fuerzas superiores.

Nuestras pérdidas son poco importantes.

CRONICA LOCAL.

El calor vuelve á ser estos dias excesivo hasta el punto de parecer de verano la temperatura que se disfruta. Sinembargo la salud continúa siendo excelente en toda la isla.

«La Crónica de Menorca» copia ayer un artículo de fondo del periódico *El Bien*, cuyo rubro es *El Hombre que trabaja y el holgazan* que haría bien en dedicarlo á la gente negra que vive de la *bel-la industria*.

Leemos en «El Imparcial» del 5 el siguiente suelto y que recomendamos á la caridad de *La Crónica*, por aquella excursion que hizo en el campo de los supuestos demagogos de Marsella, dice así:

«La fragata de guerra *Mendez Nuñez* que llegó á Marsella el 27 para proteger á los súbditos españoles residentes en Francia (1) fué perfectamente acogida, y su oficialidad recibió muestras inequívocas de simpatías por parte del administrador superior del departamento, Mr. Esquirós, habiendo obtenido de toda la poblacion las mas cordiales deferencias.»

(1) ¿A todos los de Francia?!.. Esto tiene trazas de ser un *lapsus lingüe* de algun charlatan hiperbolista.—Nota de la Redaccion.

Segun vemos en «La Discusion» los funerales del difunto almirante Ferragut tuvieron lugar el 30 de setiembre en Nueva-York, suspen-

diéndose los trabajos y negocios públicos, muestra de aprecio el más notable que puede alcanzarse en los Estados-Unidos, donde los negocios no se interrumpen facilmente.

Dice «El Isleño» periódico de Palma:

«Segun parece el vapor correo que ha salido estos dias para Alicante, lo verificará en lo sucesivo para Tarragona.»

«Ha sido declarada oficial la existencia de la fiebre amarilla en Alicante. Tambien han aparecido algunos casos en las Provincias Vascongadas.»

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

San Calixto papa y mártir.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á la Virgen del Refugio.

Santo de mañana.

Santa Teresa de Jesus virgen y fundadora.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Entrados en cuarentena el dia 12.

De Laguno del Cármen en 80 d., polacra griega Atrevida, de 127 t., cap. Juan Abril, con 9 trip. y palo campeche.—7 d. c.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media.	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un metro cuadrado en kilis.
		Max.	Min.					
13	765.	24.	20.5	88		8 so.	flojo.	2.

DEFERENCIAS ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 6 h. y 9 ms.—Pónese á las 5 h. y 22 ms.

LUNA.—Sale á las 9 h. y 43 ms. de la N — Pónese á las 11 h. y 45 ms. de la M.

Variedades.

ESTO SE VA.....

¡Adios ciego fanatismo!
 ¡adios fanatismo ciego!
 ¡adios célicas beatas!
 ¡adios los beatos célicos!
 ¡Adios templos de la farsal
 ¡adios engañosos templos
 dó á bautizar me llevaron
 cuando era solo un muñeco!
 ¡Adios altares sagrados,
 mesas de idólatras juegos!
 ¡Adios campanas que aturden
 y fastidian con su vuelo!
 ¡Todo se vá!... ¡pobres curas!
 (ó mejor) ¡pobres enfermos!
 ¡No os valdrá la aristocracia!
 ¡no os salvará su dinero!
 ¡No os salvarán ya los tontos!

¡No os salvarán ya los pueblos por mas que hagais procesiones por mas que hagais aspavientos!
 ¡Esto se vá!... de corrida... se vá aprisa, cual se fueron los tiempos de *chamusquinas*, inquisitoriales tiempos!
 ¡La democrática turba la inquisicion echó al suelo!
 ¡Las liberales falanges incendiaron los conventos!
 ¡Solo nos quedan ahora ¡templos antiguos!... Lloremos que si viene la República tal vez nos queme los templos!
 Finjamos gran santidad, finjamos recogimiento, finjamos virtud, dulzura, religiosidad y celo!
 Aplaudamos los sermones con entusiasmo y empeño aunque parezcan proclamas de fanarrones sin seso. Fundemos mil sociedades católicas, por supuesto, confesemos cada dia cada dia comulguemos, no faltemos nunca á misa, á la iglesia no faltemos, dispuestos á llevar cirio y á golpearnos el pecho, aunque nos llamen *traga-ostias* aunque nos nombren por neos.
 ¡Esto se vá!... ¡Pobres curas! (digo mal) ¡pobres enfermos! por vosotros trabajamos, por vosotros moriremos, si matais la democracia, si apoyais los privilegios, si ofuscáis la ilustracion, si ayudais á *Quirlos céntimo*, y haceis del pueblo una cáfila de asnos por que cabalguemos. Esto se vá, y *apretabit quidis cobis*, que ya es tiempo, y nos vamos á quedar con luz, con moscas y en cueros.

UN APRENDIZ DE OBISPO.

COSAS DE LAS BEATAS.....Sabemos que una señora que pertenece á esta serie de fanáticos, ha murmurado algo acerca de un jóven que no puso sus dos rodillas al suelo, al tiempo de levantar la *sagrada* hostia. Pobre señora! se ha interesado tanto, hasta el punto de preguntar si tenia algun grano en ellas, á varios parientes de dicho jóven. El sugeto aludido no teniendo el honor de saber quien es ella, lo hace público por medio de este periódico, á fin de darle las mas expresivas gracias, por la molestia que se ha tomado en avisarlo á sus parientes, y por el interés con que ha preguntado por su salud.

Contemplemos ahora con imparcialidad este hecho, y podremos deducir de él, que hay muchos que solo asisten al templo para meterse á escudriñar lo que á ellos no les importa, y decir lo que á nadie le interesa. Seguid de este modo, seguid, y quizá no tarde mucho el dia en que os pese, el no haber cambiado de rumbo.



BOLETIN DE ANUNCIOS.

Don Celestino Sagarminaga y Arriaga, Juez de primera instancia del partido de Mahon.

HAGO SABER: Que en el juicio de quiebra de D. Juan Orfila y Pons vecino que es de esa ciudad y á instancia de D. Francisco Ponseti en nombre de D. Rafael Llusá y compañía del comercio de Barcelona, se despachó el mandamiento de ejecución que dice así. «D. Celestino Sagarminaga y Arriaga Juez de primera instancia del partido de Mahon.—En virtud del presente cualquiera de los alguaciles de este Juzgado asistido del infrascrito Escribano requerirá en forma de derecho á D. Juan Orfila y Pons vecino de esa ciudad para que en el acto pague la cantidad de mil setecientos setenta y ocho reales cuarenta y un céntimos equivalentes á cuatrocientas cuarenta y cuatro pesetas y sesenta céntimos que le reclama D. Rafael Llusá y compañía de Barcelona por el tercer plazo vencido del capital que reconoció adeudarle en el juicio de quiebra del mismo Orfila sustanciado en este juzgado y que por convenio celebrado quedó determinado pagaría el deudor en seis plazos iguales: con mas las costas causadas con motivo de esta reclamación. Y no verificando el pago en el acto, procederá al embargo de sus bienes en cantidad suficiente y por el orden y en la forma correspondiente: pues así lo tengo mandado á instancia del referido acreedor en el indicado juicio, Dado en Mahon á 15 de Julio de 1870.—Celestino Sagarminaga.—Juan Allés.»

En su virtud requiero á D. Juan Orfila y Pons cuyo actual domicilio y paradero se ignoran para que pague en el acto al espresado D. Rafael Llusá y compañía las cuatrocientas cuarenticuatro pesetas y sesenta céntimos con mas las costas causadas, segun queda ordenado en el preinserto mandamiento, parándole caso de no verificarlo, los perjuicios á que haya lugar. Dado en Mahon á cinco de Setiembre de 1870.—Celestino Sagarminaga.—Por su mandado—Juan Allés Esn.° 2

Gomas negras de algodón y seda para botinas de señora y de caballero, lo necesario para un par, á 30 y 31 céntimos, y suela á un precio muy módico. Lo hallarán en la calle de San Gerónimo n.º 14. 2



Lo está la casa calle de San Gerónimo n.º 49. Para su ajuste, calle de Riego n.º 42. 1

PARA ARGEL.

Saldrá á últimos de la presente semana el pailebot Menorquin, admitiendo cargo y pasajeros. Lo despacha el mismo capitán, calle del Rector n.º 9. 1

Papeles especiales para fumar de FRANCISCO ROCA, fabricados expresamente en las mas acreditadas fábricas de Alemania, Francia y España.

PAPERS MAIZ

DE LA FABRICA W. K. DE VIENA.

Depósito exclusivo en España: Verónica, 2, almacén.

BARCELONA.

El papel Maiz que hoy anunciamos, y cuya fabricación goza de privilegio exclusivo, tiene la especialidad de ser suave y de ninguna manera áspero ni picante, como sue en ser la mayor parte de otros papeles que bajo el falso nombre de un vegetal perjudican mucho la salud del fumador, por ser sus principales componentes fibras vegetales nada propias para esta clase de delicada fabricación, ácido nítrico, que emplean para facilitar la combustión del papel, cloruro de cal, ú otro que también emplean para transformar en blanco el color amarillento que resulta triturado el vegetal puro, además cola para dar consistencia al papel.

Nuestro papel Maiz no contiene ninguna de estas sustancias que tanto perjudican al fumador, siendo como ningún otro higiénico, suave, fino y consistente, cualidades que le han merecido ser premiado con

Siete Medallas de plata

en las exposiciones de Viena, Berlin, Munich, Paris, Londres, Dublin y

El único de entre 22 expositores,

premiado con medalla de plata en la exposición Universal de Paris 1867, y recomendado con preferencia por el jurado de esta exposición. Además el papel Maiz ha sido sometido de nuevo al examen de la Academia de Medicina de Palma de Mallorca, cuyo cuerpo científico, despues de un detenido y escrupuloso análisis, declaró en 21 de Marzo último, que el papel Maiz no contiene sustancia alguna que pueda perjudicar la salud de los que lo emplean para fumar, recomendándolo con especialidad.

En vista del resultado obtenido en sus gestiones y en la seguridad de que el papel Maiz marca W. K. no tiene sofisticación alguna, nos atrevemos á recomendarlo á todos los fumadores, los cuales lo podrán usar persuadidos de que dicho papel no contiene ácidos ni sustancias minerales que tanto perjudican la salud.

SUCURSALES EN ESPAÑA.—Palma de Mallorca: Longeta 53.—Madrid: Calle de Muñoz Gorrero 6.—Valencia: Calle de S. Fernando 9 y 11.—Zaragoza: Calle del Coso.—Málaga: Calle del Marqués 4 y 6.—Lérida: Librería de Corominas, Calle Mayor.—Alicante: Calle Mayor.—Castellón de la Plana: Calle Mayor 26.—Tarragona: Calle mayor 17.—Reus: Calle de Monterols 23.—Gerona: Plaza de la Constitución 3.—Mahon: Calle del Castillo 33.—Manresa: Calle de S. Miguel.—Y otras que van estableciéndose.

IMPORTANTE.—El fumador puede conocer facilmente el papel malo y que ha de perjudicarle; cuando el papel es malo y contiene sustancias nocivas, el fumador observa un escozor á la garganta que poco á poco pasa á afectar el pecho.



PÍLDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutífera en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 244, Strand, Londres.

BUÑUELOS.

Se encontrarán en la calle del Coso n.º 95, DE ENSAIMADA, en casa de las ciudadellanas que habitaban en la calle de Buenaire.

PARA ALQUILAR.

Lo está la casa n.º 58 amueblada de la calle de Gracia. Informarán en la n.º 103 de la misma calle. 2

Tip. de Fábregues hermanos.—Mahon, 1870.